

APROBAT

Ștefan CRIGAN, Director general adjunct al
Agenției Relații Funciare și Cadastru
/ semnat /

05 ianuarie 2023

Raport privind realizarea Planului de activitate a ARFC pentru anul 2022

Nr. crt.	Acțiuni	Indicatori de monitorizare	Termen de realizare	Responsabil	Nivel de realizare
Obiectivul nr. 1. Elaborarea, perfecționarea și promovarea proiectelor de acte normative și documente de politici publice în domeniul relațiilor funciare și organizării teritoriului, valorificării și ameliorării terenurilor degradate, cadastrului și evaluării bunurilor imobile, geodeziei, topografiei, fotogrammetriei, gravimetriei, cartografiei, geoinformaticii și prospecțiunilor tehnice					
- Asigurarea participării la elaborarea și modificarea cadrului normativ în domeniul relațiilor funciare și organizării teritoriului, valorificării și ameliorării terenurilor degradate					
1.1	Asigurarea participării la modificarea Legii nr. 1247/1992 privind reglementarea regimului proprietății funciare și monitoringul funciar.	Proiect de act normativ definitivat și remis spre aprobare	Decembrie	Direcția relații funciare și protecția solurilor (DRFPS), GL	Realizat parțial. Proiectul legii definitivat a fost remis către mediul academic pentru a se expune asupra prevederilor acestuia. Proiectul este în proces de examinare în cadrul grupului de lucru (GL).
1.2	Elaborarea instrucțiunii privind selectarea registratorilor, operatorilor la ținerea SI Registrul solurilor RM (RSRM), conform Regulamentului aprobat prin HG nr. 835/2020	Proiect de act normativ aprobat	Iunie	DRFPS GL	Realizat parțial. S-a aprobat Ordinul Directorului general adjunct al ARFC nr.17/2022 Cu privire la instituirea GL, referitor la elaborarea Instrucțiunii privind selectarea registratorilor, operatorilor la ținerea SI Registrul Solurilor RM, conform prevederilor Regulamentului aprobat prin

					HG nr.835/2020. Proiectul Instrucțiunii se află în proces de definitivare în baza propunerilor examinate și discutate în cadrul ședinței GL.
1.3	Asigurarea participării la elaborarea proiectelor hotărârilor de Guvern cu privire la transmiterea, schimbarea destinației și schimbul de terenuri, conform prevederilor Regulamentului aprobat prin HG nr. 1170/2016	Proiecte de act normativ elaborate și remise spre aprobare	Decembrie (în termenii prevăzuți)	DRFPS	Realizat. S-au elaborat două proiecte de hotărâre de Guvern „Cu privire la transmiterea și schimbarea categoriei de destinație a terenurilor”: - HG nr.756/2022 - Proiectul hG (nr. unic 90/ARFC/2022) transmis spre examinare în ședința Guvernului. Suplimentar, s-au prezentat propuneri în cadrul GL/MAIA la proiectul (nr. unic 324/MAIA/2022) privind modificarea Regulamentului aprobat prin HG nr.1170/2016, conform indicațiilor în cadrul ședințelor operative la Prim-ministrul RM. Proiectul dat s-a aprobat prin HG nr.625/2022.
1.4	Promovarea proiectului de hotărâre a Guvernului privind schimbarea categoriei de destinație a unui teren prin prisma Legii nr. 253/2020.	Proiect de act normativ definitiv și remis spre aprobare	Septembrie	DRFPS	Realizat Conform prevederilor Legii nr. 253/2020 a fost elaborat și promovat proiectul, cu nr. unic 90/ARFC/2022, care a fost transmis spre examinare în ședința Guvernului.
1.5	Asigurarea participării la exproprierea terenurilor pentru Portul Internațional Giurgiulești	Avizare și plasare pe pagina web oficială a ARFC. Rapoarte de evaluare întocmite. Nr. dosarelor examinate, Nr. cazurilor soluționate în instanța de judecată.	Decembrie	DRFPS Secția juridică	Realizat. Din 43 de dosare de expropriere s-au examinat 42 dosare, după cum urmează: 41 – sunt irevocabile, examinate de CSJ.

- Asigurarea realizării politicilor statului în domeniul cadastrului					
1.6	Promovarea proiectului hotărârii Guvernului pentru modificarea Legii cu privire la formarea bunurilor imobile nr.354/2004 și prezentarea proiectului de lege în cadrul ședințelor Comisiilor parlamentare și în plenul Parlamentului.	Proiect de lege promovat	Decembrie (conform aprobării în cadrul ședinței Guvernului)	Direcția cadastrul bunurilor imobile (DCBI) GL	Realizat parțial. Proiectul hotărârii Guvernului „Cu privire la aprobarea proiectului de lege pentru modificarea Legii nr. 354/ 2004 cu privire la formarea bunurilor imobile”, număr unic 1062/ARFC/2020 (acțiunea 1.5.3 PAG) a fost transmis Guvernului spre examinare și aprobare, în modul stabilit. Suplimentar, s-a elaborat proiectul hotărârii Guvernului „privind aprobarea proiectului de lege pentru modificarea Legii nr.523/1999 cu privire la proprietatea publică a unităților administrativ-teritoriale”, proiect aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.384/2022, și adoptată Legea nr.214/2022. De asemenea, întru executarea legilor respective s-a elaborat Regulamentul privind modul de inventariere a bunurilor transmise sau care urmau a fi transmise în contul cotelor-părți valorice din patrimoniul fostelor întreprinderi agricole, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 799/2022.
1.7	Elaborarea proiectului hotărârii Guvernului de aprobare a cadastrului funciar național pe anul 2021 (situația la data de 01.01.2022).	Proiect de act normativ elaborat și remis spre aprobare	Martie	DCBI	Realizat. Proiect aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.391/2022.
1.8	Modificarea HG 437/2019 pentru aprobarea Regulamentului privind modul de corectare a erorilor comise în procesul atribuirii în proprietate a terenurilor	Proiect de act normativ elaborat și remis spre aprobare	Martie	DCBI	Realizat. Proiectul hotărârii de Guvern „Cu privire la modificarea unor acte normative” (inclusiv HG nr.437/2019 etc.) a fost elaborat și definitivat în cadrul grupului de lucru (nr. unic 354/APP/2022) și transmis Guvernului spre examinare și aprobare.

1.9	Modificarea HG 24 din 11.01.1995 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la conținutul documentației cadastrului funciar general	Proiect de act normativ definitiv și remis spre aprobare	Septembrie	DCBI GL	Realizat parțial. S-a elaborat proiectul de lege privind modificarea Codului funciar și a Legii nr.1247/1992 (nr. unic 855/ARFC/2022). Suplimentar prin HG nr.68/2022 a fost aprobat Regulamentul privind modul de desfășurare a concursului pentru ocuparea funcției de registrator în domeniul activității cadastrale și a Regulamentului registratorului în domeniul activității cadastrale.
1.10	Elaborarea proiectului hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea conceptului Sistemului Informațional Automatizat „Registrul fondului funciar al RM”.	Proiect de act normativ definitiv și remis spre aprobare	Decembrie	DCBI, GL	Realizat parțial. Proiectul hotărârii Guvernului este în proces de elaborare. Suplimentar, s-a elaborat proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea Regulamentului privind modelele unice ale titlurilor de autentificare a dreptului deținătorului de teren, modul de completare, eliberare și păstrare a acestora, aprobat prin HG nr.750/2020 (număr unic 781/ARFC/2022), care s-a transmis spre examinare în ședința Guvernului.
1.11	Asigurarea participării la elaborarea proiectului hotărârii Guvernului privind aprobarea proiectului de lege pentru modificarea Legii nr. 29/2018 privind delimitarea proprietății publice și a Legii nr. 121/2007 privind administrarea și deetizarea proprietății publice	Proiect de act normativ definitiv și remis spre aprobare	Decembrie	DCBI, GL	Realizat. Reprezentanții Agenției Relații Funciare și Cadastru au participat la elaborarea proiectului de act normativ respectiv (PAG 2021-2022, <i>cap. I./ Buna guvernare, acțiunea 1.13.2.</i>), inclusiv la etapa de avizare a acestuia. Ulterior, proiectul a fost preluat pe platforma parlamentară și adoptată Legea nr. 220 din 16.12.2021.
1.12	Asigurarea participării la elaborarea proiectului hotărârii Guvernului	Proiect de act normativ definitiv și remis spre	Decembrie	DCBI, GL	Realizat. Proiectul hotărârii de Guvern „Cu privire la

	privind modificarea HG 63/2019 pentru aprobarea Regulamentului privind modul de delimitare a bunurilor imobile proprietate publică	aprobare			modificarea unor acte normative” (nr. unic 354/APP/2022) (inclusiv HG nr.63/2019 etc.) (PAG 2021-2022, <i>cap. I./ Buna guvernare, acțiunea 1.12.3.</i>) a fost elaborat și definitivat în cadrul grupului de lucru, cu participarea activă a reprezentanților ARFC, și transmis Guvernului spre examinare și aprobare, în modul stabilit.
1.13	Asigurarea participării la elaborarea proiectului hotărârii Guvernului privind modificarea Concepției SIA „Registrul obiectelor de infrastructură tehnico-edilitară”, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr.133/2014 și a Legii nr.150/2017 cu privire la Registrul obiectivelor de infrastructură tehnico-edilitară	Proiect de act normativ definitivat și remis spre aprobare	Aprilie	DCBI, GL	Realizat parțial. Proiectul de hotărâre a Guvernului „Pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr.133/2014” a fost coordonat prealabil cu Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, Ministerul Economiei și Agenția Proprietății Publice. De asemenea, pe parcurs membrii GL s-au întrunit în ședințe pentru a examina și consulta cu părțile interesate conceptul SIA ROITE, prezentat de către expertul internațional din cadrul PIEF. Totodată, urmare a consultării cu părțile interesate, reprezentanții autorităților administrației publice centrale și alte instituții publice responsabile, proiectul de modificare a conceptului SIA ROITE este în proces de definitivare conform obiecțiilor și propunerilor recepționate din partea furnizorilor de date și servicii de utilități publice, precum și a părților implicate în procesul respectiv.
1.14	Modificarea Instrucțiunii cu privire la executarea lucrărilor cadastrale la nivel de clădiri și încăperi izolate, aprobată prin Ordinul Directorului general al ARFC nr. 07 din	Proiect de act normativ aprobat și remis spre publicare în Monitorul Oficial al RM	Martie	DCBI GL	Realizat. Proiectul a fost aprobat prin Ordinul Directorului general adjunct al Agenției Relații Funciare și Cadastru nr.16/2022, înregistrat la Ministerul Justiției cu nr.1711

	17.01.2015.				din 3 mai 2022 și publicat la 13.05.2022 în Monitorul Oficial al Republicii Moldova. Suplimentar, s-au elaborat:
1.15	Modificarea Instrucțiunii cu privire la executarea lucrărilor cadastrale la nivel de teren, aprobată prin Ordinul Directorului general al ARFC nr. 70/2017.	Proiect de act normativ aprobat și remis spre publicare în Monitorul Oficial al RM	Martie	DCBI GL	- proiectul ordinului Directorului general adjunct al ARFC „Cu privire la modificarea Clasificatorului terenurilor după categoria de destinație și folosință aprobat prin Ordinul Directorului general adjunct al ARFC nr.17/2021” – proiect aprobat prin Ordinul Directorului general adjunct al ARFC nr.28/2022.
1.16	Modificarea Instrucțiunii cu privire la formarea bunurilor imobile, aprobată prin Ordinul Directorului general al ARFC nr. 71/2017.	Proiect de act normativ aprobat și remis spre publicare în Monitorul Oficial al RM	Martie	DCBI GL	- proiectul ordinului Directorului general adjunct al ARFC „pentru abrogarea Ordinului Directorului General al ARFC nr.58/2006 cu privire la aprobarea Modelului parafei de înregistrare a drepturilor înscrise în RBI și a regulilor de aplicare a parafei de înregistrare a drepturilor înscrise în RBI” – proiect aprobat prin Ordinul Directorului general adjunct al ARFC nr.03/2022.
1.17	Modificarea Ordinului Directorului general al ARFC nr. 25/2015 privind aprobarea devierii suprafeței terenului reieșind din suprafața acestuia	Proiect de act normativ aprobat și remis spre publicare în Monitorul Oficial al RM	Martie	DCBI GL	- proiectul ordinului Directorului general adjunct al ARFC „Cu privire la modificarea Instrucțiunii aprobate prin Ordinul Directorului general al ARFC nr.112/2005” – proiect aprobat prin Ordinul Directorului general adjunct al ARFC nr.87/2022, transmis Ministerului Justiției spre expertizare juridică și înregistrare de stat.
- Asigurarea realizării politicilor statului în domeniul geodeziei, topografiei, fotogrammetriei, gravimetriei, cartografiei, geoinformaticii și prospecțiunilor tehnice					
1.18	Elaborarea proiectului hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea proiectului de lege pentru modificarea	Proiect de act normativ elaborat și remis spre aprobare	Martie	Direcția geodezie, cartografie și geoinformatică	Realizat. Proiectul de lege pentru modificarea unor acte normative (Legea nr.778/2001 și

	Legii nr. 254/2016 cu privire la infrastructura națională de date spațiale.			(DGCG)	Legea nr.254/2016 (acțiunea 1.5.4 PAG)) a fost aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.31 din 19.01.2022, și adoptat prin Legea nr.35 din 17.02.2022. De asemenea, suplimentar s-a elaborat proiectul hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea Conceptului sistemului informațional geografic de stat „Registrul de stat al lucrărilor topografo-geodezice”, care a fost expediat Cancelariei de Stat spre înregistrare și examinare în cadrul ședinței secretarilor generali ai ministerelor din 29.12.2022.
1.19	Elaborarea proiectului hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea proiectului de lege cu privire la denumiri geografice.	Proiect de act normativ definitivat și remis spre aprobare	Decembrie	DGCG	Realizat parțial. Proiect elaborat în comun cu experții din cadrul Proiectului de asistență externă din partea Ministerului Afacerilor Externe al Regatului Norvegiei, prin Autoritatea de Cartografie a Norvegiei. Proiectul a fost expediat Cancelariei de Stat spre înregistrare și examinare în cadrul ședinței secretarilor generali ai ministerelor. Potrivit Procesului-verbal nr.42 al ședinței secretarilor generali ai ministerelor din 30.09.2022, proiectul va fi expediat spre avizare după transmiterea către Cancelaria de Stat a dosarului ajustat conform celor menționate în cadrul ședinței (modificarea titlului prin indicarea laconică a obiectului de reglementare).
1.20	Elaborarea proiectului hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea Programului pentru dezvoltarea infrastructurii naționale de date spațiale (INDS) și a Planului de	Proiect de act normativ definitivat și remis spre aprobare	Decembrie	DGCG	Realizat parțial. Proiect elaborat în cooperare cu partenerii Proiectului UE Twinning, și definitivat în baza propunerilor proiectului UN GGIM IGIF/ Cadrul Integrat de Date Spațiale, din

	acțiuni de implementare a acestuia, precum și a Foi de parcurs de implementare a INDS în RM.				cadrul proiectului de asistență tehnică acordată ARFC din partea Guvernului Regatului Norvegiei. Proiectul Planului de acțiuni INDS s-a actualizat în baza Planului de acțiuni IGIF și se definitivează potrivit discuțiilor în cadrul GL, iar ulterior urmează a fi expediat Cancelariei de Stat spre evaluare și coordonare prealabilă.
1.21	Elaborarea proiectului hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea metodologiei de formare a tarifelor pentru serviciile de rețea.	Proiect de act normativ definitivat și remis spre aprobare	Decembrie	DGCG	Realizat parțial. Proiect în proces de definitivare în baza propunerilor părților interesate.
1.22	Elaborarea proiectului hotărârii Guvernului privind modificarea unor acte normative (HG nr. 458/2017, HG nr.459/2017, HG nr.737/2017, HG nr.738/2017 și HG nr.683/2018).	Proiect de act normativ elaborat și remis spre aprobare	Decembrie	DGCG	Realizat. Proiectul cu privire la modificarea unor acte normative (nr. unic 717/ARFC/2022) a fost transmis spre examinare în ședința Guvernului.
1.23	Elaborarea proiectului hotărârii Guvernului privind modificarea Hotărârii Guvernului nr. 254/2018.	Proiect de act normativ elaborat și remis spre aprobare	Iunie	DGCG	Realizat. Proiectul (nr. unic 717/ARFC/2022) a fost transmis spre examinare în ședința Guvernului.
1.24	Elaborarea proiectului hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea Conceptului și Regulamentului geoportalului infrastructurii naționale de date spațiale (www.geoportalinds.gov.md).	Proiect de act normativ elaborat și remis spre aprobare	Decembrie	DGCG	Realizat parțial. Proiectul se definitivează în comun cu experții din cadrul Proiectului UE TWINNING.
1.25	Elaborarea proiectului hotărârii Guvernului pentru aprobarea Conceptului și Regulamentului geoportalului tematic de date spațiale (www.geodata.gov.md).	Proiect de act normativ elaborat și remis spre aprobare	Martie	DGCG Î.S. INGEOCAD	Realizat. S-a aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr.212/2022.
1.26	Elaborarea proiectului hotărîrii Guvernului pentru aprobarea	Proiect de act normativ elaborat și remis spre	Decembrie	DGCG Fondul Național de	Realizat parțial. Proiect în proces de elaborare.

	Regulamentului privind crearea datelor spațiale și periodicitatea lor de actualizare.	aprobare		Date Geospațiale (FNDG)	
1.27	Elaborarea proiectului ordinului Directorului general al ARFC pentru modificarea Ordinului Directorului general al ARFC nr. 66/2017, 67/2017 și 68/2017 privind grupurile de lucru în domeniul infrastructurii naționale de date spațiale.	Proiect de act normativ aprobat și remis spre publicare în Monitorul Oficial al RM	Decembrie	DGCG	Realizat parțial. Proiectul se definitivează în comun cu experții din cadrul Proiectului UE TWINNING.
1.28	Elaborarea Planului de acțiuni privind Managementul punctelor Arcului Geodezic Struve în Republica Moldova	Proiect de act normativ aprobat	Decembrie	DGCG	Realizat parțial Proiect în proces de definitivare în baza propunerilor părților interesate.
1.29	Managementul punctelor Arcului Geodezic Struve - patrimoniu mondial UNESCO.	Raport prezentat UNESCO. Nr. de ședințe ale Consiliului coordonator în cadrul cărora s-a participat. 100% Puncte menținute.	Decembrie	DGCG Î.S. INGEOCAD	Realizat Raportul național privind managementul și menținerea Arcului Geodezic Struve pe teritoriul Republicii Moldova a fost prezentat.
- Asigurarea participării la elaborarea și modificarea cadrului normativ în domeniul evaluării bunurilor imobile					
1.30	Modificarea Legii nr. 989/2002 cu privire la evaluarea bunurilor imobile în contextul implementării mecanismului de examinare a rapoartelor de evaluare	Proiect de act normativ elaborat și remis spre aprobare	Decembrie	Serviciul evaluarea bunurilor imobile (SEBI), GL	Realizat parțial. Proiectul legii a fost discutat la ședința cu Comisia Națională pe Piața Financiară, mediul academic și reprezentanții asociațiilor obștești ale evaluatorilor. Este publicat pe pagina web al ARFC pentru organizarea discuțiilor publice.
1.31	Elaborarea cadrului normativ pentru procedura de contestare și soluționare a contestărilor privind rezultatele evaluării	Proiect de act normativ aprobat și remis spre publicare în Monitorul Oficial al RM	Decembrie	SEBI GLT PIEF	Realizat parțial. Proiectul Regulamentului a fost discutat cu reprezentanții ASP și experții internaționali ai Băncii Mondiale.
1.32	Inițierea elaborării mecanismului de supraveghere a activității de evaluare a bunurilor imobile depuse în gaj	Proiect de act normativ elaborat și remis spre aprobare	Decembrie	SEBI GL	Realizat parțial. Mecanismul de supraveghere a activității de evaluare a bunurilor depuse în gaj se

					încadrează în propunerile privind monitorizarea activității de evaluare pentru toate scopurile și va fi prezentat în componența modificărilor la Legea nr.989/2002.
1.33	Elaborarea mecanismului de aprobare (determinarea calității) a modelelor de evaluare a bunurilor imobile pentru impozitare	Ordinul Directorului general al ARFC aprobat	Iunie	SEBI GLT PIEF	Realizat. Instrucțiunea privind aprobarea modelelor de evaluare a bunurilor imobile în scopul impozitării este aprobată prin Ordinul Directorului general adjunct al ARFC nr.80 din 28 octombrie 2022.
1.34	Elaborarea standardelor naționale de evaluare, conform bunelor practici internaționale: Standardul „Evaluarea bunurilor imobile depuse în gaj pentru garantarea împrumutului bancar” Documentul tehnic „Codul măsurărilor”	Lista standardelor ce urmează a fi elaborate revizuită. Proiecte de acte normative elaborate și remise spre aprobare.	Decembrie	SEBI GL GLT PIEF	Realizat parțial. Este elaborat caietul tehnic pentru elaborarea Codului măsurărilor.
1.35	Definitivarea proiectelor Standardelor naționale de evaluare: SNE 1 “Valoarea de piață. Tipurile de valori” SNE 2 „Termenii de referință. Elaborarea raportului de evaluare”	Proiecte de acte normative definitive, aprobate și publicate în Monitorul Oficial al RM.	Mai	SEBI, GL	Realizat parțial. Proiectele de acte normative se definitivează în cadrul GL. Este necesară extinderea termenului de finalizare a proiectelor în cauză.
1.36	Definitivarea metodologiei de reevaluare a apartamentelor în scopul impozitării, examinarea modelului de evaluare a apartamentelor	Proiect aprobat prin Ordinul Directorului general al ARFC cu publicarea ulterioară în Monitorul Oficial al RM	Mai	SEBI, PIEF, DC (ASP)	Realizat parțial. Modelul de evaluare a apartamentelor este elaborat, publicat pe pagina web oficială a ARFC pentru organizarea discuțiilor publice.
1.37	Elaborarea metodologiei de reevaluare a bunurilor imobile cu destinație locativă din orașe, bunurilor imobile din cadrul întovărășirilor pomicole și garajelor din cooperative	Proiect de act normativ aprobat prin Ordinul Directorului general al ARFC cu publicarea ulterioară în Monitorul	Iunie	SEBI GLT PIEF, DC (ASP)	Realizat parțial. Se află la etapa elaborării, în comun cu Departamentul Cadastru, ASP.

	de construcții a garajelor, examinarea modelelor de evaluare pentru bunurile imobile respective.	Oficial al RM			
1.38	Elaborarea metodologiei de reevaluare a bunurilor imobile cu destinație comercială și industrială	Proiect de act normativ aprobat	Septembrie	SEBI Serviciul Fiscal de Stat, DC (ASP), GLT PIEF	Realizat parțial. Sunt elaborate proiecte ale modelelor de evaluare a bunurilor imobile comerciale și industriale, care se află la etapa de discuții.
1.39	Coordonarea și monitorizarea elaborării normativelor de cheltuieli pentru construcții noi	Proiect de act normativ aprobat	Decembrie	SEBI ASP, GLT PIEF	Realizat parțial. Contractul privind prestarea serviciilor dintre PIEF și compania de consultanță s-a semnat la 28.12.2022.

Obiectivul 2. Monitorizarea serviciilor și lucrărilor în domeniile de care este responsabilă ARFC, finanțate din bugetul de stat.

Programul: Geodezie, Cartografie și Cadastru

Sub-programul: Dezvoltarea relațiilor funciare și a cadastrului

2.1.	Coordonarea executării lucrărilor de investigații pedologice în conformitate cu prevederile Legii nr. 1247/1992.	Lista UAT și nota informativă definitive pentru executarea lucrărilor. Contract de achiziții publice încheiat. Planul de executare a lucrărilor monitorizat. Raportarea efectuată.	Decembrie	DRFPS, Secția economico-financiară (SE-F)	Realizat. A fost încheiat contractul de achiziții publice cu ÎS IPOT, cu nr. 16/22 din 10.03.2022, privind achiziționarea serviciilor de investigații pedologice la scara 1:10000 în 10 UAT ale raionului Florești (set complet). Pe parcursul anului s-au prestat servicii pentru 10 UAT ale raionului Florești, pe suprafața de 25053 ha terenuri agricole (etapele I-IV), întocmite și vectorizate hărțile pedologice pentru 10 UAT. Au fost verificate registrele nr.1-7 și actele de recepție, conform graficului stabilit. Suplimentar s-a întocmit contractul de achiziții publice nr.19/22 din 12.07.2022, privind prestarea de către ÎS IPOT a serviciilor de elaborare a proiectului de organizare a teritoriului gospodăriilor
------	--	---	-----------	--	--

					<p>țărănești din sat. Novosiolovca r-nul Taraclia prin prisma Legii nr. 120/2022. Astfel au fost executate lucrările respective pentru 894 bunuri imobile (parcele de teren).</p>
2.2.	<p>Coordonarea executării lucrărilor de dezvoltare și menținere a SI Registrul Solurilor Republicii Moldova</p>	<p>Propuneri sistematizate. Set de acte înaintate spre examinare și examinate în cadrul Comisiei ARFC și plasat pe pagina web oficială a ARFC. Contract de achiziții publice încheiat. Registre și acte de îndeplinire a lucrărilor înaintate spre aprobare verificate.</p>	Decembrie	DRFPS, SE-F ÎS IPOT	<p>Realizat parțial S-a elaborat Instrucțiunea privind selectarea registratorilor și operatorilor la ținerea SI RSRM, conform prevederilor Regulamentului aprobat prin HG nr.835/2020. Odată cu aprobarea acesteia va fi posibilă achiziționarea serviciilor de menținere și dezvoltare a SIA RSRM.</p>
2.3.	<p>Exproprierea terenurilor agricole pentru consolidarea Portului Internațional Giurgiulești</p>	<p>Contracte de vânzare-cumpărare semnate și autentificate. Suprafața de teren procurată 29,70 ha transmisă gestionarului Portului Internațional Giurgiulești.</p>	Decembrie	DRFPS, SE-F	<p>Realizat. A fost organizată ședința grupului de lucru cu reprezentanții Ministerului Economiei, Ministerului Finanțelor și Agenției Proprietății Publice pentru aprecierea vectorului asupra subiectului achitării prejudiciilor la exproprierea terenurilor agricole ale persoanelor fizice în temeiul hotărârilor Judecătorei Cahul, respectiv a titlurilor executorii care sunt prezentate către Agenție.</p>
2.4.	<p>Evidența tehnică în cadrul ținerii cadastrului funciar, crearea datelor geospațiale și textuale despre folosințele funciare în cadrul zonelor-pilot.</p>	<p>Contract încheiat Zona-pilot identificată pentru 3 UAT. Listele de soluri reindexate pentru 117 UAT. Sistem informațional creat și menținut. 100% Registre verificate.</p>	Decembrie	DCBI	<p>Realizat. În baza contractului de achiziții publice încheiat între ARFC și ÎS Institutul de Proiectări și Organizarea Teritoriului s-au prestat servicii de întocmire a caracteristicii calitative a terenurilor agricole după gradul de fertilitate și eroziune a 12 UAT din raionul Florești pentru completarea cadastrului funciar general, cu întocmirea raportului respectiv</p>

					<p>la situația din 01.01.2022 publicat pe pagina web oficială a ARFC.</p> <p>Suplimentar s-au întocmit contractele de achiziții publice privind prestarea de către ASP:</p> <ul style="list-style-type: none"> - a serviciilor premergătoare de identificare a proprietarilor bunurilor imobile: sistematizarea definitivă a proiectului de organizare a teritoriului, corectarea erorilor în procesul de atribuire a terenurilor în proprietate și modificarea înscrierilor în registrul bunurilor imobile în cadrul înregistrării masive, prin prisma Legii nr. 120/2022 privind declararea utilității publice de interes național a lucrărilor de construcție a liniei electrice aeriene (LEA) 400 kV de transport al energiei electrice Vulcănești–Chișinău și a stației Back-to-Back Vulcănești. Astfel au fost executate lucrările respective pentru sistematizarea definitivă a 138 proiecte de organizare a teritoriului, corectarea erorilor pentru 497 bunuri imobile și efectuarea modificărilor unei înscrieri în RBI; - a serviciilor de înregistrare primară masivă a 834 bunuri imobile (terenuri) și a drepturilor asupra lor, cu efectuarea a 416 modificări ale înscrierilor în RBI.
2.5.	Consultarea administrației publice locale în vederea pregătirii materialelor pentru includerea în programul de executare a lucrărilor de corectare a erorilor	Nr. de UAT solicitante și incluse în programul de executare a lucrărilor. Nr. UAT în care s-au executat lucrări. 100 % din dosarele pregătite	Decembrie	DCBI GL	<p>Realizat.</p> <p>Consultarea și informarea autorităților administrației publice locale se realizează prin intermediul corespondenței oficiale, telefonic și email, precum și în cadrul seminarelor informative cu tematica</p>

		incluse în loturile pentru desfășurarea licitației			„Corectitudinea aplicării legislației funciare și cadastrale de către factorii de decizie”, organizate în comun cu Oficiile Teritoriale ale Cancelariei de Stat, și desfășurate în raioanele Florești, Orhei, Șoldănești, Rezina, Telenești, Taraclia, Cantemir, Cahul, Leova, Hîncești, și r-nul Cimișlia, precum și UTA Găgăuzia.
2.6.	Coordonarea prestării serviciilor de creare și administrare a SIA „Registrul de stat al UAT și al adreselor”	Contract încheiat Date referitoare la adresele clădirilor validate. Sistem informațional funcțional.	Decembrie	DCBI, SE-F ASP	Realizat. În baza contractului de achiziții publice încheiat între ARFC și ASP s-au executat lucrări pentru crearea și ținerea SIA „Registrul de stat al UAT și al adreselor”, cu stabilirea pe teren a 301 segmente de hotar, întocmirea a 4411 planuri de adrese, înregistrarea primară masivă a 5217 obiecte informaționale, actualizarea hotarelor UAT/localității a 310 segmente de hotar, precum și actualizarea planului de adrese prin înregistrarea/modificarea a 1084 adrese a bunurilor imobile și 174 artere de circulație.
2.7.	Corectarea erorilor comise în procesul atribuirii în proprietate a terenurilor	Contract încheiat Nr. de erori corectate. Nr. modificărilor efectuate în RBI. 100% Registre verificate.	Decembrie	DCBI, SE-F ASP	Lucrări în proces de executare în cadrul PIEF.
Sub-programul: Sistem de evaluare și reevaluare a bunurilor imobile					
2.8.	Efectuarea lucrărilor de evaluare a bunurilor imobile noi, care au fost formate după finalizarea evaluării, sau bunurilor imobile care au suferit schimbări considerabile de ordin juridic sau tehnico-economic	Contract încheiat 95% de bunuri imobile evaluate din bunuri imobile noi înregistrate în RBI. 10 acte de control selectiv întocmite.	Decembrie	SEBI, SE-F ASP	Realizat. Contractul de achiziție publică privind prestarea serviciilor respective încheiat între ARFC și ASP este îndeplinit 100%. Sunt evaluate și reevaluate 33 744 de bunuri imobile, inclusiv 22005 b.i. locative

		Nr. de bunuri imobile reevaluate.			și din întovărășirile pomicole, și 11739 b.i. nelocative. S-au întocmit 10 acte de control selectiv.
Sub-programul: Geodezie, cartografie și geoinformatică					
Obiectiv nr.2.1: Crearea și menținerea Rețelelor Geodezice Naționale					
2.9.	Menținerea Sistemului Național de Poziționare Satelitară MOLDPOS și integrarea în Sistemul European de Poziționare EUPOS.	Sistem menținut. Nr. intervențiilor soluționării problemelor apărute - stații și echipament funcțional. Măsurători GNSS integrate în cadrul rețelei europene de stații permanente (EPN). 100% Registre verificate.	Decembrie	DGCG SE-F I.S. INGEOCAD	Realizat. S-au executat lucrări de menținere a Sistemului Național de Poziționare Satelitară MOLDPOS și asigurarea datelor EPN. S-a asigurat corectarea erorilor și lichidarea defectelor de funcționare a sistemului, monitoringul integrității stațiilor MOLDPOS și actualizarea softurilor.
2.10.	Întreținerea Rețelei Geodezice Naționale (RGN) de ordinul 0, I și II	Nr. punctelor RGN întreținute. 100% Registre verificate	Decembrie	DGCG SE-F I.S. INGEOCAD	Realizat. S-au executat lucrări de restabilire a 173 puncte și de cercetare a 14 puncte ale Rețelei Geodezice Naționale de ordinul 1 și ordinul 2. De asemenea s-au executat lucrări de actualizare a catalogului electronic de coordonate ale RGN și modernizarea soft-ului Georeg, inclusiv pentru: - Actualizarea sarcinii tehnice; - Elaborarea proiectului tehnic; - Actualizarea catalogului electronic de coordonate al RGN și modernizarea soft-ului Georeg; - Modernizarea software-ului client și a bazei de date pentru RGN, nivelment, gravimetrice și MOLDPOS.
2.11.	Supravegherea Rețelei Naționale de Nivelment (RNN) de ordinul I și II și integrarea acesteia în Rețeaua	RNN creată și integrată. 100% Registre verificate	Decembrie	DGCG SE-F I.S. INGEOCAD	Realizat. S-au perfectat datele, urmare a măsurărilor întreprinse, pentru a fi expediate Agenției

	Europeană de Nivelment.				Federale de Cartografie și Geodezie a Germaniei pentru efectuarea recalculului rețelei. S-au efectuat următoarele lucrări geodezice: - Cercetarea reperelor murale și a mărcilor – 253 repere; - Cercetarea reperelor de sol – 65 repere; - Determinarea coordonatelor punctelor prin metoda GPS – 317 puncte.
2.12.	Crearea Rețelei Gravimetrice Naționale de ordinul III.	Rețea Gravimetrică Națională creată. 100% Registre verificate	Decembrie	DGCG SE-F, I.S. INGEOCAD	Realizat. S-au executat lucrări pentru Crearea Rețelei Gravimetrice Naționale de ordinul III (etapa 3 - crearea rețelei gravimetrice de sprijin ordinul III (RGS-III)), inclusiv: <ul style="list-style-type: none"> • Cercetarea și renovarea a 47 puncte și cercetarea a 70 puncte gravimetrice. • Recunoașterea a 39 puncte gravimetrice. • Confecționarea și instalarea a 29 centre M-2 și a 10 puncte. • Măsurători gravimetrice în 120 puncte. • Determinarea coordonatelor a 58 puncte. • Prelucrarea măsurătorilor gravimetrice a 379 puncte.
Obiectivul nr. 2.2: Crearea și menținerea sistemelor informaționale geografice de stat					
2.13.	Crearea și asigurarea funcționalității serviciilor de rețea pentru seturile de date spațiale.	Servicii de rețea create pentru seturile de date spațiale. Servicii de rețea accesibile 99% din timp.	Decembrie	DGCG SE-F I.S. INGEOCAD	Realizat. S-a asigurat crearea și asigurarea funcționalității serviciilor de rețea pentru seturile de date spațiale 24/7/365, cu administrarea portalului tematic www.moldova-map.md ; modernizarea sistemelor acestuia, cu trecerea la un nou

					domeniu https://geodata.gov.md/ ; precum și dezvoltarea serviciilor de date spațiale existente, publicarea seturilor de date ortoimagini 2021 și Modelul Digital al Terenului 2021, pregătirea datelor FNDG pentru publicarea hărții la scara 1:5000 (a.2013, a. 1982) în format raster și a hărții la scara 1:10000, RGN; inclusiv crearea, modificarea și publicarea metadatelor pentru seturile de date noi pe Geoportalul INDS www.geoportalinds.gov.md și lansarea și darea în exploatare a infrastructurii pentru publicarea datelor spațiale prin servicii de rețea.
2.14.	Crearea Sistemului Informațional Geografic Local	Servicii de rețea create pentru seturile de date spațiale. Servicii de rețea accesibile 99% din timp.	Decembrie	DGCG SE-F Î.S. INGEOCAD	Realizat. S-a desfășurat o ședință de lucru în luna mai unde s-au discutat aspectele privind transmiterea SI de la USAID la ARFC, cu prezentarea pachetului respectiv de documente.
Obiectiv nr. 2.3: Crearea și actualizarea hărților digitale pentru infrastructura europeană de date spațiale.					
2.15.	Actualizarea și menținerea hărților digitale „Euro Regional Map” la scara 1:250000.	SIG de Referință funcțional. 100% Registre verificate.	Decembrie	DGCG SE-F Î.S. INGEOCAD	Realizat. S-au executat lucrări de actualizare și menținere a hărții digitale a Republicii Moldova pentru „EuroRegionalMap” la scara 1:250000, pentru colectarea, analiza, validarea și integrarea datelor (Regiunea E), corectarea topologiei straturilor tematice hidrografie și soluri și corectarea erorilor, cu actualizarea straturilor tematice ale hărții și modificarea structurii bazei de date conform cerințelor din anul 2022.

2.16.	Actualizarea bazei de date spațiale EuroBoundaryMap la scara 1:1000000.	SIG de Referință funcțional. 100% Registre verificate.	Decembrie	DGCG SE-F Î.S. INGEOCAD	Realizat. S-au executat lucrări de actualizare a bazei de date spațiale EuroBoundaryMap, cu verificarea și corectarea topologiei, coordonarea și crearea hotarului internațional.
Obiectiv nr.2.4: Demarcarea frontierei de stat între Republica Moldova și Ucraina					
2.17.	Organizarea și efectuarea lucrărilor de demarcare a frontierei de stat între Republica Moldova și Ucraina	Controlul executării volumelor lucrărilor conform proiectul tehnic efectuat. Nr. ședințelor GL comun și Comisiei mixte desfășurate și la care s-a participat. Nr. hotărârilor/deciziilor aprobate. 100% Registre verificate.	Decembrie	DGCG SE-F Î.S. INGEOCAD	Realizat. Reprezentanții ARFC și ÎS INGEOCAD au participat în cadrul ședințelor 52, 53, 54 și 55 ale Grupului de lucru comun pentru elaborarea documentelor finale de demarcare a frontierei de stat moldo-ucrainene. S-au executat lucrări de creare a bazei de date spațiale pentru harta de demarcare a frontierei de stat dintre Republica Moldova și Ucraina în format vector.
2.18.	Determinarea mijlocul centrului Barajului Hidrotehnic Tampon „Dnestrovsk”.	Nr. materialelor examinate. Nr. ședințelor GL la care s-a participat.	Decembrie	DGCG Grupul de lucru	Realizat. Au fost pregătite un șir de documente pentru Procuratura Generală. S-a participat la ședințele organizate de MAEIE privind renegocierea determinării mijlocului Barajului Hidrotehnic Tampon.
Obiectiv nr.2.5: Crearea seturilor de date spațiale (Orotimagini și modelul digital al terenului)					
2.19.	Crearea seturilor de date spațiale (ortoimagini)	Nr. Mărci instalate în teren. Nr. Coordonate determinate. Zbor efectuat. Nr. Imagini prelucrate și ortoimagini create.	Decembrie	DGCG SE-F I.S. INGEOCAD	Nu s-au executat lucrări din motive externe, situația din regiune nu a permis să ducem tratative cu Ucraina (nu s-a obținut acordul părții ucrainene).
Obiectiv nr.2.6: Recepția de stat a lucrărilor îndeplinite din contul bugetului de stat					
2.20.	Participarea la recepția lucrărilor îndeplinite din contul bugetului de stat în domeniul geodeziei,	100% Note informative verificate. 100% Lucrări recepționate.	Decembrie	DGCG FNDG	Realizat. Au fost recepționate lucrările executate de către Î.S. INGEOCAD pentru anul 2021,

	cartografiei și geoinformaticii.				conform cerințelor tehnice și caietelor de sarcini.
Obiectivul 3: Asigurarea procedurii de certificare/ atestare a specialiștilor în domeniile geodeziei, cartografiei, prospecțiunilor topografice, geoinformaticii, evaluării bunurilor imobile și cadastrului, precum și organizarea și desfășurarea activității Comisiilor de certificare/ atestare în domeniile respective					
3.1	Certificarea specialiștilor în domeniul geodeziei, cartografiei, prospecțiunilor topografice și geoinformaticii	Nr. cererilor examinate. Nr. persoanelor certificate din totalul de solicitanți. Registrul certificatelor menținut și actualizat. Lista specialiștilor certificați actualizată și publicată.	Trimestrial	Comisia de certificare DGCCG	Realizat. S-au organizat 4 examene de certificare. În total au fost desfășurate 9 ședințe ale Comisiei de certificare în domeniu. Au fost examinate 76 de cereri și eliberate 69 certificate topogeodezice, din totalul de solicitanți. Registrul certificatelor eliberate și lista specialiștilor certificați se actualizează permanent și se publică pe pagina web oficială a ARFC.
3.2	Certificarea specialiștilor în domeniul evaluării bunurilor imobile	Nr. cererilor examinate. Nr. persoanelor certificate din totalul de solicitanți. Registrul certificatelor menținut și actualizat. Lista specialiștilor certificați actualizată și publicată. Nr. evaluatorilor cu sancțiuni aplicate	Trimestrial	Comisia de certificare SEBI	Realizat. 3 proceduri de certificare efectuate; 19 certificate de evaluator eliberate; Registrul certificatelor se actualizează permanent. Lista specialiștilor certificați se publică pe pagina web oficială a Agenției. Sunt aplicate 3 preîntimpinări pentru 2 evaluatori.
3.3	Examinarea rapoartelor de evaluare a bunurilor imobile prezentate ARFC și Comisiei de certificare a evaluatorilor bunurilor imobile	90 % de rapoarte din cele prezentate ARFC și Comisiei de certificare examinate. Nr. ședințelor Comisiei desfășurate. 100% de evaluatori, care au elaborat rapoarte de calitate	Decembrie	SEBI, Comisia de certificare	Realizat. Organizate 12 ședințe ale Comisiei de certificare a evaluatorilor, cu examinarea a 51 de rapoarte de evaluare la solicitarea CNA, CNPF, precum și aplicate 3 preîntimpinări pentru 2 evaluatori.

		joasă audiați la ședințele Comisiei; Nr evaluatorilor b.i. sancționați. 100% de scrisori de informare întocmite			
3.3	Certificarea specialiștilor în domeniul cadastrului	Nr. cererilor examinate. Nr. persoanelor certificate din totalul de solicitanți. Registrul certificatelor menținut și actualizat. Lista specialiștilor certificați actualizată și publicată.	Trimestrial	Comisia de certificare DCBI	Realizat. În cadrul activității Comisiei de certificare s-au efectuat 4 proceduri de certificare. S-au întocmit 12 procese-verbale ale ședințelor comisiei și au fost eliberate solicitanților 67 certificate ale inginerului cadastral din 98 de cereri depuse. Registrul certificatelor eliberate și lista specialiștilor certificați se actualizează permanent și se publică pe pagina web oficială a ARFC.
3.4	Atestarea registratorilor în domeniul activității cadastrale.	100% din dosare și referințe examinate. Nr. registratorilor atestați din totalul supuși atestării. Nr. de ședințe.	Conform graficului aprobat	Comisia de atestare DCBI	Realizat. Comisia se întrunește conform prevederilor cadrului normativ. De asemenea, în modul stabilit s-au organizat ședințele Comisiei pentru ocuparea funcției de registrator în domeniul activității cadastrale.
Obiectiv nr. 4. Asigurarea principiilor de bună guvernare și eficientizarea activității Agenției					
4.1	Asigurarea continuității procesului de consolidare și valorificare a terenurilor agricole, de instruire și dezvoltare profesională în cadrul lucrărilor respective.	200 lideri ai societăților agricole care optează pentru consolidarea terenurilor instruiți. 20 funcționari publici în cadrul consiliilor raionale instruiți.	Decembrie	DRFPS	Realizat. Reprezentanții primăriilor din raioanele Ialoveni, Soroca, Sîngerei și Nisporeni au fost informați în cadrul seminarelor informative privind aplicarea cadrului normativ existent în domeniu.
4.2	Asigurarea transparenței activității ARFC și a informării multilaterale asupra procesului decizional	Nr. de anunțuri și proiecte de acte normative publicate pe pagina web oficială,	Decembrie	DRFPS, DCBI, DGCG,	Realizat Anunțurile privind inițierea elaborării actelor normative și proiectele de acte

		<p>inclusiv pe platforma www.particip.gov.md. Raport anual elaborat, remis Cancelariei de Stat și publicat pe pagina web oficială. Materiale informative pe domenii publicate pe pagina web oficială și rubricile respective actualizate permanent</p>		<p>SEBI, FNDG, SJ, Serviciul informare și comunicare cu mass-media</p>	<p>normative sunt publicate pe pagina web oficială a Agenției în rubrica transparență decizională, precum și pe portalul de participare www.particip.gov.md, inclusiv este asigurată transmisiunea în direct a consultărilor publice pentru unele proiecte. Raportul anual respectiv a fost remis Cancelariei de Stat și publicat pe pagina web oficială a ARFC. Materialele informative pe domenii sunt publicate pe pagina web oficială a ARFC și rubricile respective se actualizează permanent, cu informarea continuă a societății privind domeniile de activitate ale Agenției și publicarea în termen util și format corespunzător a informațiilor de interes public. Pentru noutățile ce necesită distribuire imediată se plasează informația pe contul autorității pe rețeaua de socializare Facebook, care reprezintă și un instrument de recepționare a mesajelor și întrebărilor din partea utilizatorilor, precum și asigurarea oferirii unui răspuns prompt în acest sens</p>
4.3	<p>Respectarea principiului performanței prin asumarea unor indicatori de performanță care vor facilita stabilirea priorităților și luarea deciziilor de alocare a resurselor bugetare</p>	<p>Bugete pe programe cu indicatori de performanță asumați publicate; rapoarte de performanță publicate</p>	Decembrie	<p>SE-F Direcțiile conform domeniilor de competență SAMEP</p>	<p>Realizat Propunerile de buget și rapoartele respective au fost întocmite și prezentate în modul stabilit. (PAG 2021-2022, - cap. V./ <i>Finanțe publice 13.19.1</i>)</p>
<p>Obiectiv nr. 5: Coordonarea activităților infrastructurii naționale de date spațiale în procesul de e-Guvernare, e-Transformare și asigurarea transparenței datelor spațiale.</p>					
5.1	<p>Publicarea pe portalul www.date.gov.md a datelor guvernamentale cu caracter public -</p>	<p>Date publicate în termen</p>	Decembrie	<p>DGCG DRFPS DCBI</p>	<p>Realizat. Datele sunt publicate în modul stabilit</p>

	date brute/primare cu care operează Agenția.			SEBI FNDG	
5.2	Publicarea datelor spațiale pe paginile web: http://geoportal.md http://moldova-map.md http://moldpos.md	Date și informații actualizate și publicate.	Decembrie	DGCG FNDG Î.S. INGEOCAD	Realizat. Date și informații actualizate și publicate permanent
5.3	Dezvoltarea și întreținerea bazei de date a Fondului Național de Date Geospațiale	Nr. de date incluse în baza de date. BD actualizată	Decembrie	DGCG FNDG	Realizat. BD actualizată permanent
5.4	Implementarea și prestarea web - servicii pentru autoritățile publice centrale, locale, societatea civilă și sectorul privat prin intermediul portalului www.geoportal.md	Nr. de utilizatori. web servicii și module www.geoportal.md implementate: Harta publică (a datelor publice cadastrale, topografice etc.), Acces WMS/ WFS/ TMS la datele Fondului, Modul web - redactarea obiectelor implementat.	Decembrie	FNDG	Realizat. Accesul la datele Fondului este asigurat permanent.
5.5	Furnizarea materialelor topo-geodezice și cartografice din Fondul Național de Date Geospațiale.	Nr. materialelor eliberate. Nr. de consultații oferite. Nr. vizitelor la fața locului pentru familiarizarea cu informația din domeniu.	Decembrie	FNDG	Realizat. Accesul la informația din domeniu este asigurat permanent.
Obiectivul 6: Dezvoltarea colaborării cu autoritățile publice centrale și locale, sectorul privat, societatea civilă și mediul academic și a infrastructurii pieței serviciilor în domeniile de activitate a ARFC.					
6.1	Colaborări cu autoritățile publice centrale și locale, sectorul privat, societatea civilă și mediul academic în domeniile de activitate.	Nr. acordurilor de colaborare semnate. Seminare și mese rotunde organizate.	Decembrie	DRFPS DCBI DGCG SEBI FNDG	Realizat. Au fost organizate, în comun cu Oficiile Teritoriale ale Cancelariei de Stat, seminare informative cu tematica „Corectitudinea aplicării legislației funciare și cadastrale de către factorii de decizie”, desfășurate în raioanele Florești,

					<p>Orhei, Șoldănești, Rezina, Telenești, Taraclia, Cantemir, Cahul, Leova, Hîncești, Cimișlia, precum și UTA Găgăuzia.</p> <p>De asemenea, în perioada octombrie - noiembrie 2022, reprezentantul ARFC a participat în calitate de formator la activitățile de instruire din cadrul Institutului de Administrație Publică, care a organizat cursurile de dezvoltare profesională a funcționarilor publici „Cadrul normativ specific organizării și funcționării oficiilor teritoriale ale Cancelariei de Stat”, inclusiv și pe tematica Gestionarea relațiilor funciare și patrimoniale.</p> <p>În contextul interacțiunii cu cetățenii, în cadrul unor seminare informative privind Programul de îmbunătățiri funciare în scopul asigurării managementului durabil al resurselor de sol pentru anii 2021-2025, reprezentanții ARFC au prezentat reprezentanților primăriilor din raioanele Ialoveni, Soroca, Sîngerei și Nisporeni, precum și agenților economici online prin intermediul SRL „Olfın Solutions”, cadrul normativ privind implementarea acestuia, informații privind importanța stimulării măsurilor de îmbunătățiri funciare la ameliorarea terenurilor agricole cu soluri degradate, precum și modalitatea de elaborare a proiectelor investiționale de îmbunătățiri funciare, precum și aplicarea datelor spațiale în autoritățile publice locale și cadrul normativ existent în domeniul INDS.</p>
--	--	--	--	--	--

					Totodată, au fost informate prin ședințe online, entitățile publice, sectorul academic și societatea civilă despre managementul datelor spațiale, interoperabilitatea și mecanismele de partajare a datelor spațiale. În domeniul evaluării bunurilor imobile este o colaborare permanentă cu mediul academic, sectorul privat prin participarea la conferințe internaționale, discutarea proiectelor actelor normative în domeniu.
6.2	Consultarea cetățenilor și persoanelor juridice privind corectitudinea efectuării evaluării bunurilor imobile	100% de cereri examinate. Registrul problemelor identificate menținut. 3 scrisori instructive, de recomandare elaborate	Decembrie	SEBI, Comisia de certificare în domeniu, GL standarde	Realizat. Au fost oferite consultări la 9 persoane fizice și 12 persoane juridice.
6.3	Măsurile privind dezvoltarea activității de evaluare	4 ședințe cu evaluatorii bunurilor imobile desfășurate. 2 mese rotunde, o conferință științifico-practică, 2 seminare consultative desfășurate.	Decembrie	SEBI	Realizat. Au fost organizate 3 ședințe cu evaluatorii bunurilor imobile, organizat 3 seminare consultativ privind evaluarea terenurilor agricole.
6.5	Colaborarea cu Institutul Național de Standardizare în vederea elaborării standardelor naționale de evaluare.	Nr. de ședințe ale Comitetului Tehnic organizate. Nr. de standarde revizuite. Nr. de standarde recomandate pentru aplicare.	Decembrie	SEBI	Activitatea Comitetului tehnic este suspendată.
6.6	Colaborarea cu asociațiile obștești ale evaluatorilor privind reglementarea activității de evaluare.	Nr. de ședințe sau alte evenimente organizate în comun.	Decembrie	SEBI	Realizat. Din cauza reorganizării SEI-RM în luna martie a. 2022, a fost inițiată formarea unei asociații noi a evaluatorilor (pentru persoanele fizice). S-a organizat o ședința comună cu conducătorii asociației nou create.

6.7	Colaborarea cu mediul academic în vederea organizării Zilei Ușilor deschise și a practicii de producere și de diplomă pentru studenți.	Eveniment organizat. Asistența metodologică acordată pentru 100% din studenți. Nr. de studenți care au efectuat practica de specialitate. Seminare și mese rotunde organizate.	Decembrie	DRFPS DCBI DGCG SEBI FNDG	Realizat. Au fost invitați profesori și studenți la deferite seminare organizate de către ARFC în cadrul proiectului UE Twinning.
-----	--	---	-----------	---------------------------------------	---

Obiectivul 7: Implementarea și coordonarea activităților legate de dezvoltarea Infrastructurii Naționale de Date Spațiale

Obiectiv nr.7.1: Implementarea Infrastructurii Naționale de Date Spațiale

7.1.1.	Consultarea în procesul creării și dezvoltării serviciilor de rețea pentru entitățile publice.	Nr. entităților publice consultate. Nr. de servicii de rețea create/ dezvoltate.	Decembrie	DGCG FNDG	Realizat. Se efectuează permanent.
7.1.2.	Promovarea Infrastructurii Naționale de Date Spațiale.	Nr. de instruiți și seminare organizate. Nr. entităților publice care au fost informate despre utilizarea unui soft open source. Nr. materialelor informative distribuite/ publicate	Decembrie	DGCG FNDG	Realizat S-au organizat diverse ședințe și postări privind INDS, pe pagina web oficială a ARFC și conturile ARFC de pe rețelele de socializare. De asemenea, în cadrul Proiectului UE Twinning, partenerii proiectului împreună cu reprezentanții ARFC au elaborat Planul de Comunicare și Campania de Informare și Sensibilizare la tema respectivă. Acestea au ca scop identificarea și planificarea celor mai eficiente metode de comunicare și de informare a INDS și împărtășirea celor mai bune practici aferente dintr-o țară parteneră a UE. În contextul planului menționat au fost realizate un clip video privind promovarea INDS, broșura informativă, pliante.

7.1.3.	Partajarea seturilor de date spațiale prin încheierea acordurilor de colaborare între entitățile publice.	Nr. acordurilor de colaborare semnate.	Septembrie	DGCG FNDG	Realizat. Se efectuează permanent.
7.1.4.	Menținerea paginii web INDS.	Pagină web menținută și actualizată.	Decembrie	DGCG	Realizat. Pagina informativă INDS se menține după posibilitate.
7.1.5.	Dezvoltarea geoportal-ului INDS	Geoportal INDS funcțional. Nr. de metadate actualizate.	Decembrie	DGCG FNDG	Realizat. S-a asigurat conlucrarea cu compania selectată, care creează noul Geoportal INDS. În prezent, există 54 de seturi de date și 35 de servicii de rețea, care au metadate validate și publicate prin Geoportalul INDS.
7.1.6.	Consultarea în procesul creării și actualizării metadatelor entităților publice.	Nr. entităților publice consultate. Nr. metadatelor create /actualizate și validate/ publicate pe geoportalul INDS.	Decembrie	DGCG FNDG	Realizat. Consultarea entităților publice privind crearea sau actualizarea metadatelor pentru date sau servicii de rețea se efectuează permanent. De asemenea, s-au elaborat și prezentat entităților publice Ghidul metodologic pentru crearea și menținerea metadatelor în baza Îndrumarului Tehnic pentru implementarea metadatelor INSPIRE pentru seturi de date și servicii, în baza ISO/TS 19139:2007 și Ghidul privind modelarea datelor spațiale, fiind publicate pe pagina web oficială a ARFC la compartimentul Materiale informative în domeniul geodezie, cartografie, geoinformatică.
7.1.7.	Elaborarea modelului de afaceri și sustenabilitate a INDS și a Planului de afaceri	Modelul de afaceri elaborat și validat de către majoritatea părților implicate. Planul de buget pentru	Decembrie	DGCG GL	Realizat parțial. Modelul de afaceri s-a elaborat conform Caietului de sarcini aprobat în cadrul PIEF.

		primul an bugetar elaborat și acceptat de către Consiliul INDS			
7.1.8.	Elaborarea Catalogului de date/ produse analogice relevante pentru a fi convertite	Catalogul de date supus inventarierii/ elaborat Ghidul privind conversia analogică digitală elaborat și propus entităților publice responsabile	Decembrie	DGCG FNDG	Realizat. Ghid elaborat și prezentat entităților publice, fiind publicat pe pagina web oficială a ARFC la compartimentul Materiale informative în domeniul geodezie, cartografie, geoinformatică.
7.1.9.	Elaborarea mecanismului de Georeferențiere a datelor spațiale	Ghidul privind georeferențierea fiecărei categorii din Catalog elaborat.	Decembrie	DGCG FNDG	Realizat. Ghidul de georeferențiere a datelor spațiale este elaborat și prezentat entităților publice, fiind publicat pe pagina web oficială a ARFC la compartimentul Materiale informative în domeniul geodezie, cartografie, geoinformatică.
7.1.10.	Elaborarea specificațiilor tehnice pentru datele spațiale de bază	Ghidul privind specificațiile de date pentru fiecare categorie din Catalog elaborat	Decembrie	DGCG FNDG	Realizat. Ghidul privind specificațiile de date pentru fiecare categorie din Catalog și cerințele față de un model de date ale ARFC este elaborat și prezentat entităților publice, fiind publicat pe pagina web oficială a ARFC la compartimentul Materiale informative în domeniul geodezie, cartografie, geoinformatică.
7.1.11.	Elaborarea Ghidului pentru armonizarea datelor spațiale între diferite seturi de date, în scopul îmbunătățirii raportului „creare (formare)/calitate/cost”	Ghid elaborat. Plan pentru implementarea procesului de armonizare a datelor elaborat.	Decembrie	DGCG FNDG	Realizat. În cadrul proiectului UE Twinning a fost elaborat un plan de armonizare a datelor spațiale existente cu descrierea etapelor necesare, costurilor și timpului solicitat, în baza lecțiilor învățate de la Statele Membre UE care au implementat un proces similar. Ghidul/recomandările privind armonizarea datelor între diferite seturi de date (în baza Catalogului) este elaborat și prezentat

					entităților publice, fiind publicat pe pagina web oficială a ARFC la compartimentul Materiale informative în domeniul geodezie, cartografie, geoinformatică.
Obiectivul 7.2: Coordonarea activităților legate de dezvoltarea Infrastructurii Naționale de Date Spațiale.					
7.2.1.	Coordonarea activităților Consiliului INDS.	100% Ședințe a Consiliului organizate. 100% Recomandări implementate.	Decembrie	DGCG	Ședințe nu au avut loc.
7.2.2.	Organizarea activității Grupurilor de lucru tematice în domeniul INDS: - GL privind partajarea datelor spațiale. - GL tehnic - GL pentru consolidarea capacităților.	Nr. ședințelor GL desfășurate. Nr. proceselor-verbale întocmite.	Decembrie	DGCG	Realizat. Membrii GL s-au întrunit în cadrul ședințelor ad-hoc (inclusiv online), organizate în proiectul UE Twinning.
7.2.3.	Organizarea Atelierului de lucru cu genericul “Ziua infrastructurii naționale de date spațiale”.	Nr. materialelor promoționale pregătite. Eveniment organizat.	Martie	DGCG FNDG	Realizat. La 27 octombrie 2022, ARFC în colaborare cu proiectul Twinning, finanțat de Uniunea Europeană, cu partenerii de proiect, precum și entitățile publice ce sunt parte a INDS din Republica Moldova, au organizat în comun conferința internațională „Date spațiale pentru dezvoltarea durabilă a Republicii Moldova”, pentru a promova principiile de bază ale INDS, utilizarea datelor spațiale și a serviciilor de rețea aferente din prima sursă, în scopul evitării dublării datelor spațiale în cadrul instituțiilor de stat care lucrează cu ele.
Obiectivul 8: Dezvoltarea colaborării internaționale în domeniile de care este responsabilă ARFC.					
Obiectivul 8.1: Monitorizarea implementării proiectelor finanțate din surse externe.					
8.1.1.	Asigurarea realizării Proiectului Uniunii Europene TWINNING “Dezvoltarea serviciilor de rețea în	Programul INDS, Planul de acțiuni și Foaia de parcurs promovate.	Decembrie (2020-2022)	DGCG, FNDG în comun cu subdiviziunile	Realizat. S-au analizat și au fost înaintate propuneri de modificare a cadrului normativ ce

	Republica Moldova conform standardelor UE” pentru perioada 2020-2022	<p>Sondaje despre beneficiile INDS realizate.</p> <p>Modelul de afaceri elaborat.</p> <p>Suport acordat la elaborarea și testarea Geoportalului național de metadate.</p> <p>Proiect-pilot realizat.</p> <p>Plan de armonizare a datelor elaborat.</p> <p>Nr. ateliere de lucru, discuții inițiate, vizite de studiu realizate.</p> <p>Conferința INSPIRE/INDS organizată.</p>		structurale implicate	<p>vizează activitatea INDS.</p> <p>A fost realizat un sondaj despre identificarea beneficiilor generate de INDS cu participarea a 12 entități prin intermediul interviurilor, iar constatările au servit drept bază pentru elaborarea unui raport.</p> <p>S-a inițiat activitatea de elaborare a Geoportalului INDS de Metadate, iar experții pe termen scurt au asigurat suport la etapa incipientă a proiectului.</p> <p>Cu referință la proiectul pilot, scopul căruia este de a testa șase Ghiduri elaborate în cadrul proiectului Twinning (pentru or. Ungheni și raionul Ungheni, selectate drept regiuni pilot), a fost elaborat și semnat un Memorandum de înțelegere și cooperare. De asemenea, experții au inițiat desfășurarea instruirilor în cadrul proiectului-pilot privind asigurarea aplicării în practică a ghidurilor de conversie și modelare a datelor spațiale, elaborate în cadrul proiectului Twinning. A fost elaborat un plan de armonizare a datelor spațiale care există în țară cu descrierea etapelor necesare, costurilor și timpului solicitat. Au fost organizate patru vizite de studiu, în Croația și Polonia. La 27 octombrie 2022, ARFC în colaborare cu proiectul UE Twinning, cu partenerii de proiect, precum și entitățile publice ce sunt parte a INDS din RM, au organizat în comun conferința internațională „Date spațiale pentru dezvoltarea durabilă a Republicii Moldova”</p>
8.1.2.	Implementarea proiectului “Hărți Digitale pentru dezvoltare durabilă”	Date digitale transformate. Registrul Denumirilor	Decembrie (2019-2022)	DGCG, FNDG	Realizat. Rezultatele proiectului sunt publice pentru

	<p>pentru perioada 2019-2022, suport tehnic beneficiat din partea Ministerului Afacerilor Externe al Guvernului Regatului Norvegiei</p>	<p>Geografice al RM creat. Nr. de instruiți privind Denumirile Geografice organizate. Nr. de hărți distribuite utilizatorilor și APL. Nr. de seminări și conferințe organizate. Nr. de standarde elaborate.</p>		<p>Î.S. INGEOCAD</p>	<p>utilizatori pe portalul www.moldova-map.md. Este creat Grupul de lucru pentru acordarea suportului tehnic pentru crearea specificațiilor și standardelor pentru hărți, cu includerea reprezentanților ARFC, Î.S. INGEOCAD și ASP. De asemenea, în cadrul proiectului moldo-norvegian, autoritățile administrației publice locale au beneficiat de materiale cartografice pentru localitățile respective. Cu sprijinul Autorității de Cartografiere a Norvegiei, în Republica Moldova a fost implementat Cadrul Integrat de Date Geospațiale/IGIF.</p>
8.1.3.	<p>Asigurarea realizării Proiectului de înregistrare și evaluare funciară, Componenta B1 - "Evaluarea inițială a bunurilor imobile" și B2 - "Reevaluarea bunurilor imobile".</p>	<p>Componentele B1 și B2 ale proiectului implementate conform Planului de acțiuni aprobat.</p>	<p>Decembrie (2019-2024)</p>	<p>SEBI</p>	<p>Realizat. Sunt elaborate: 1. caiete tehnice pentru angajarea a 7 consultanți locali în domeniul evaluării; 2. caietul de sarcini pentru elaborarea documentului tehnic privind normativele pentru aplicarea metodei cheltuielilor; 3. este actualizat caietul tehnic pentru consultantul internațional în domeniul evaluării; 4. în proces de realizare sunt acțiunile prevăzute în pct. 1.31, 1.34, 1.36-1.39 al prezentului Raport.</p>
8.1.4.	<p>Asigurarea realizării Proiectului de înregistrare și evaluare funciară, Componenta C, pct.3 „Sprijin pentru dezvoltarea Infrastructurii de Date Spațiale”.</p>	<p>Geoportal IDS creat. Nr. de instruiți privind aplicarea geoportalului INDS organizate și realizate. Nr. de standarde elaborate.</p>	<p>Decembrie (2019-2024)</p>	<p>DGCG FNDG</p>	<p>Realizat. În cadrul componentei C3 s-au realizat: 1) Crearea Geoportalului INDS, în colaborare cu compania IGEA din Croația desemnată câștigătoare a licitației, în baza specificațiilor tehnice elaborate cu suportul UE Twinning. 2) Specificații Tehnice pentru dezvoltarea</p>

					<p>standardelor IDS, coordonat cu donatorii și prezentat Băncii Mondiale.</p> <p>3) Caiet de sarcini pentru Crearea Modelului de Afaceri IDS, coordonat cu donatorii și prezentat Băncii Mondiale.</p> <p>4) Caiet de sarcini pentru implementarea IGIF, calea strategică 9 „Comunicare și angajament”, coordonat cu donatorii și prezentat Băncii Mondiale.</p> <p>5) Caiet de sarcini pentru ridicarea Capacităților Instituționale IDS, coordonat cu donatorii și prezentat Băncii Mondiale.</p> <p>6) Specificații Tehnice pentru dezvoltarea Sistemului Național de Poziționare MoldPOS.</p>
8.1.5.	Asigurarea realizării Proiectului Uniunii Europene în cadrul programului Erasmus+ „Ridicarea capacității bazată pe probleme de excelență academică în geoinformatică/GEOBIZ”	<p>Model de cooperare între Autoritățile de Cartografie și sectorul academic de specialitate creat. Program de educație în geoinformatică elaborat.</p> <p>Plan de comunicare cu sectorul academic elaborat. Pagina web a proiectului creată și menținută. Nr. de ședințe organizate.</p>	Decembrie (2021-2022)	DGCG	<p>Realizat.</p> <p>Reprezentanții ARFC au participat în cadrul ședințelor comune organizate online.</p>
8.1.6.	Asigurarea contribuției ARFC la realizarea Proiectului Agenției Statelor Unite pentru Dezvoltare Internațională/USAID „Comunitatea mea” pentru consolidarea capacităților guvernării locale pentru perioada 2020-2025	Nr. de activități coordonate. Suport oferit la menținerea și dezvoltarea platformei GIS-Local.	Decembrie (2020-2025)	DGCG Î.S.INGEOCAD	<p>Realizat.</p> <p>A fost asigurat schimbul de date prin intermediul serviciilor de rețea, și suportul tehnic în acest sens.</p> <p>Totodată, crearea Comitetului Coordonator al Donatorilor permite intensificarea colaborării cu donatorii și partenerii externi, în cadrul căruia este asigurată evitarea dublării activităților în cadrul proiectelor de asistență tehnică.</p>

Obiectivul 8.2: Asigurarea executării prevederilor tratatelor internaționale la care Republica Moldova este parte și urmărirea executării acestora de către celelalte părți la tratate, obiect al cărora ține de atribuțiile ARFC

8.2.1.	Dezvoltarea colaborării internaționale în domeniul relațiilor funciare, cadastrului, geodeziei, cartografiei și geoinformaticii: - Asociația Europeană a Agențiilor Naționale de Cartografie „EuroGeographics” - Federația Internațională a Geodezilor.	Nr. de proiecte realizate. Nr. de conferințe, seminare și mese rotunde organizate/ și la care s-a participat. Nr. de rapoarte prezentate	Decembrie	DGCG DRFPS DCBI FNDG ÎS INGEOCAD	Realizat. Reprezentanții Agenției Relații Funciare și Cadastru participă activ în cadrul activităților și Grupurilor de lucru ale acestor organizații internaționale: - Participarea la Adunarea Generală EuroGeographics 2022, la Saraevo, Bosnia și Herțegovina (15-17 mai); - Participarea la Congresul anual al Federației Internaționale a Geodezilor la Varșovia, Polonia (11-15 septembrie).
8.2.2.	Colaborarea în cadrul Consiliului Interstatal pentru Geodezie, Cartografie, Cadastru și Teledetecție asupra Pământului	Eveniment comun realizat. Raport național prezentat. Informații și materiale la nivel de țară raportate în cadrul GL tematice. Deciziile/ hotărârile Consiliului realizate și raportate. Informație generalizată și prezentată comitetului executiv al CSI.	Decembrie	DGCG DRFPS DCBI SEBI FNDG ÎS INGEOCAD	Realizat. Reprezentanții Agenției participă activ în cadrul activităților și Grupurilor de lucru ale Consiliului.
8.2.3.	Colaborarea în domeniile cadastrului, resurselor funciare, geodeziei și cartografiei, sistemelor informaționale geografice și teledetecției asupra Pământului/schimbul reciproc de materiale topografo-geodezice și aerofotografice în cadrul Acordurilor de colaborare între Guvernul Republicii Moldova și Guvernele: - României. - Ucrainei;	Nr. de acțiuni implementate. Schimb de date și informații asigurat. Nr. de acte normative elaborate.	Decembrie	DGCG DRFPS DCBI FNDG ÎS INGEOCAD	Realizat. Permanent se îndeplinește schimbul reciproc de informații și bune practici.

	- Federației Ruse; - Republicii Belarus; - Republicii Azerbaidjan.				
Obiectivul 8.3: Colaborarea internațională în domeniul evaluării bunurilor imobile.					
8.3.1	Colaborarea cu Institutul Internațional de Impozitare a Bunurilor Imobile.	Informația despre evaluarea bunurilor în scopul impozitării în RM prezentată. Informația privind activitatea institutului publicată pe pagina web oficială.	Decembrie	SEBI	Realizat. S-au prezentat informațiile lunare privind experiența internațională în domeniul evaluării bunurilor imobile în scopul impozitării.
8.3.2	Colaborarea cu Consiliul pentru elaborarea Standardelor Internaționale de Evaluare (IVSC).	Schimb de informații asigurat. Seminar organizat. Participarea în activitățile IVSC.	Decembrie	SEBI	Realizat. Este aprobată Hotărârea Guvernului nr. 494 din 13 iulie 2022 cu privire la aderarea Agenției Relații Funciare și Cadastru la Consiliul Standardelor Internaționale de Evaluare”.